



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

实施“三大工程” 提升帮扶实效

——洞口县“户帮户亲帮亲 互助脱贫奔小康”活动纪实

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 欧阳恩雄 肖又军 实习生 占新

7月22日,洞口县高沙镇温塘村“蜂农”付仁东,带领4位村邻在赫溪瑶族乡辛旁3个多月后,带着约350公斤“百花蜜”满载而归。1个月后,他将再次出发,带领下一批村邻前往月溪镇,继续发展“甜蜜事业”。付仁东靠养蜂脱贫后,目前已引领、帮扶20多户贫困户发展养蜂业脱贫致富。

这只是洞口县强力推进“户帮户亲帮亲 互助脱贫奔小康”活动的一个典型。2019年以来,针对贫困群众内生动力、产业发展、生活困难等与“一超过两不愁三保障”密切相关的重点难点,该县实施“三大工程”,发动10多万人次参与“户帮户亲帮亲 互助脱贫奔小康”活动,不断巩固提升帮扶实效。

着力智志双扶,实施“立志强智”工程。该县以“亲邻回乡扶志扶智”行动为载体,宣讲脱贫攻坚政策,宣传脱贫先进典型,开展技能培训,实现智志双扶。洞口籍公职人员带头,带动社会贤达人士,发挥亲情纽带作用,帮助内生动力不足的贫困群众解决实际困难,寻找致富门路。高沙镇温塘村付仁东就以自家脱贫致富的实例,带动亲戚和村邻发展养蜂业。2019年以

来,该县325名思想消极的贫困群众重燃生活热情,19653名贫困群众提升了发展信心。400多名农技专业人才、科技专家回乡走访传授技术,帮助11568名贫困群众提高种养技能。县妇联、团县委组织具有专业技术的家庭妇女授课,累计培训贫困妇女960人次。

着力产销同扶,实施“培产增收”工程。该县以种植养殖业等本地优势产业为重点,引导各界爱心企业和爱心人士广泛参与,通过“传帮带”,扶持贫困群众参与产业发展全过程。(下转7版①)

建设,李子塘村的25名党员积极投身该村基层治理工作,全心全意为村民服务。在党员的带动下,李子塘村村民纷纷投身该村社会治理工作,掀起了以村民自治为主的“三治融合”热潮。村民成立建设工程质量监督队,对该村产业建设项目进行全过程监督,确保项目建设公开透明;成立红白理事会,营造良好婚丧新风,将每起白喜事的支出控制在3万元内;每家每户签订“门前三包”责任书,自觉承担环境卫生整治责任;评选“文明卫生户”“好婆媳”“好邻居”等,倡导文明新风。(下转7版②)

建设,李子塘村的25名党员积极投身该村基层治理工作,全心全意为村民服务。在党员的带动下,李子塘村村民纷纷投身该村社会治理工作,掀起了以村民自治为主的“三治融合”热潮。村民成立建设工程质量监督队,对该村产业建设项目进行全过程监督,确保项目建设公开透明;成立红白理事会,营造良好婚丧新风,将每起白喜事的支出控制在3万元内;每家每户签订“门前三包”责任书,自觉承担环境卫生整治责任;评选“文明卫生户”“好婆媳”“好邻居”等,倡导文明新风。(下转7版②)

突出党建引领 推进基层治理

——北塔区陈家桥乡推进市域社会治理现代化试点工作纪实

邵阳日报记者 宁如娟 通讯员 吴雄辉 曾伟 周钰 实习生 文超

7月24日上午,北塔区陈家桥乡李子塘村黄桃基地内,成熟的黄桃挂满枝头,身着红色马甲的党员志愿者忙着引导游客文明有序采摘,帮助村民快速完成称重、打包等工作。“多亏这群党员志愿者,我们的黄桃售卖进展顺利,忙而不乱。”该村产业发展委员会副主任廖向荣开心地说道。

今年以来,陈家桥乡全面开展市域社会治理现代化试点工作,推进全乡社会治理制度和体系不断完善,提升治理能力。作为陈家桥乡该项工作的试点乡村之一,李子塘村充分发挥基层党组织

战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,以党建引领推进法治、自治、德治“三治融合”,将党的领导贯穿基层治理全过程、各方面。

在李子塘村,党员忙碌的身影随处可见。该村每名党员负责5户家庭的环境卫生整治工作;村里成立“党员+组长+村干部”的环境卫生督查小组,每月对各户卫生情况进行检查,严格实行奖惩措施;针对村里的矛盾纠纷调解工作,党员主动牵头,带动各组有威望的村民组建矛盾纠纷调解小组,及时调解,做到矛盾不出村。疫情防控、文明创建、平安

建设,李子塘村的25名党员积极投身该村基层治理工作,全心全意为村民服务。在党员的带动下,李子塘村村民纷纷投身该村社会治理工作,掀起了以村民自治为主的“三治融合”热潮。村民成立建设工程质量监督队,对该村产业建设项目进行全过程监督,确保项目建设公开透明;成立红白理事会,营造良好婚丧新风,将每起白喜事的支出控制在3万元内;每家每户签订“门前三包”责任书,自觉承担环境卫生整治责任;评选“文明卫生户”“好婆媳”“好邻居”等,倡导文明新风。(下转7版②)

建设,李子塘村的25名党员积极投身该村基层治理工作,全心全意为村民服务。在党员的带动下,李子塘村村民纷纷投身该村社会治理工作,掀起了以村民自治为主的“三治融合”热潮。村民成立建设工程质量监督队,对该村产业建设项目进行全过程监督,确保项目建设公开透明;成立红白理事会,营造良好婚丧新风,将每起白喜事的支出控制在3万元内;每家每户签订“门前三包”责任书,自觉承担环境卫生整治责任;评选“文明卫生户”“好婆媳”“好邻居”等,倡导文明新风。(下转7版②)

为“宝庆大叔”喝彩

唐兆谊

“尽己所能,不计报酬,不惧邪恶,帮助他人,服务社会”,当响彻云霄的宣誓声在大祥区人民政府广场响起时,代表着全区992名“宝庆大叔”“红袖章”护平安队伍整装出发。这群由退伍军人、青年志愿者、治安积极分子组成的队伍,平均年龄45岁,他们在街头、院落、小区,在田间地头,在每一个群众熟睡的夜晚,积极履行着义务巡逻防控员、义务安全协管员、义务治安协防员、义务矛盾纠纷化解员、义务紧急救助员、义务法治宣传员等六员职责,成为大祥区流动的“风景线”。

基层是社会治理的基础和重心,经济社会发展和民生最突出的矛盾问题也在基层。大祥区委区政府在市委市政府的统一安排部署下,迅速启动“宝庆大叔”“红袖章”暨“政法干警下基层进网格促稳定保平安”工作机制,率先稳妥地迈出了探索基层治理体系的坚实步伐。这是一场以解决好广大群众最关切的公共安全、权益保障、公平正义等问题为切入点,充分发挥并检验基层自治能力,调配一切积极因素服务于群众的生动实践。

来看一组“宝庆大叔”的工作实绩数据:现场抓获违法犯罪嫌疑人21人;盗窃案件较

去年上半年下降18.57%;街头“两抢”案件零发生;实时上报各类安全隐患202处,实地督促责任主体整改151处;提供各类违法犯罪线索161条;参与协调处理各类矛盾纠纷500多起;寻找走失老人小孩13人次,救助群众58人次;走街串巷散发各类宣传资料12万份。最重要的是,今年以来,大祥区无一起“民转刑”恶性案件发生。“在危急关头豁得出去,在关键时刻站得出来。”这些活生生的事实,无不指向着“宝庆大叔”的积极作为,无不证明这样的机制在解决基层矛盾、民间纠纷、维护社会稳定方面正发挥着,并将深入发挥着看得见且不可替代的作用。

治理过程让群众参与,治理成效让群众评判,治理成果让群众共享,这是新时代一切工作的出发点,也是让群众在日新月异的社会进程里,不断增强获得感、安全感的必然要求。期待大祥区在现有工作基础和成效上,进一步利用科技支撑,在科学化、精细化、智能化上迈出更大步伐,更好服务群众,更好服务发展需要,打造范围更广阔的全域式服务平台。

边鼓录

李孝坤:借扶贫“东风”展致富“雄风”

邵阳日报记者 童中涵 通讯员 马固良 李水常

“我今年种了6亩优质稻,养了6头猪、2头牛、1匹马,加上在村产业园的务工,年收入6万元不是问题。”7月23日,新邵县迎光乡大坵村15组贫困户李孝坤掰着手指数着今年的好收成,脸上露出了自信的笑容。

大坵村全村16个村民小组,528户2205人,人均耕地仅0.5亩,加之以前无特色产业,以前村民只能靠种植水稻、红薯解决温饱,大部分青壮年选择了外出务工补贴家用。

今年56岁的李孝坤全家6人,于2014年成为建档立卡贫困户。4年前,大儿子在广州办厂,由于经营不善,亏损30多万元。小儿子全身肌肉萎缩,四处求医,负债10多万元。

为了偿还债务,李孝坤夫妇起早贪黑,但始终是“落雨背稻草越背越重”。

2018年初,湖南省市场监督管理局驻村工作队正式联点大坵村扶贫。队长王林志在入户走访时,李孝坤一把眼泪一把鼻涕地诉说着家里的困难。王林志安抚他:“困难只是暂时的,首先要树立信心,我们一起想办法,相信用

不了几年,你就可以摆脱贫困,还清债务。”并告诉他,工作队会因户施策发展产业,带动每一个贫困户脱贫。听了王林志一席话,李孝坤开始有了信心。

为了帮助李孝坤发展产业,工作队对他实施了奖补措施。第一年,李孝坤从村里领到了2000多元的产业奖补金。他从农商银行贷了5万元用于自主产业发展,又向亲朋好友借了点钱,购买了5头牛,养了2头母猪,8头商品猪,还有鸡、鸭等。至年底,净赚4万元,用于偿还债务。2018年这一年,在工作队的帮助下,李孝坤一家实现了脱贫。

脱贫只是开始,致富才是目的。此后,工作队把李孝坤安排在村产业园就近务工,以增加他的收入来源。村里修水渠等基础设施时,工作队租他的马驮运红砖、水泥等建材,每天450元。一年下来,仅这一项就为他带来3万多元的收入,不亚于外出务工。(下转7版③)



有人散布消息称:“1万元可以买进初中,不进包退钱!”市教育局回应——切勿轻信他人,谨防招生诈骗!

(6版)



7月26日,城步苗族自治县汀坪乡蓬瀛村黄桃基地,留守妇女正在采摘成熟的黄桃。该基地由当地在上海创业的青年何际平于2019年创办,种植优质黄桃近百亩,带动村里36名留守妇女通过务工实现稳定增收。通讯员 严钦龙 摄

1至6月预计完成技工贸总收入343亿元,同比增长6.5%

邵阳经开区经济企稳复苏

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 朱莹婷 肖薇 实习生 尹妮琦 敖磊)7月27日,邵阳经开区有关负责人介绍,1至6月,邵阳经开区预计完成技工贸总收入343亿元,同比增长6.5%;完成规模以上工业总产值163.5亿元,同比增长6%,完成固定资产投资52.51亿元,同比增长22%,其中工业投资27.4亿元,同比增长8.5%;截至6月,该园区已有70家规模以上工业企业实现正增长,园区

经济企稳复苏。

疫情发生以来,邵阳经开区坚持统筹推进疫情防控与经济社会发展。截至目前,规模以上工业企业复工137家,27个省市重点项目全面实现复工复产;到岗人数、到岗率均超过去年同期水平。27个省市重点项目年度计划投资44.14亿元,1至6月预计完成投资22.79亿元,占年度计划投资的51.64%,其中,特种玻璃研究院项目和玻璃制品生产加工项目超

额完成。重点项目的扎实推进,有力带动了园区整体经济增长。

招商引资方面,邵阳经开区积极抢抓机遇,坚持产业链招商、精准精细招商,大力引进产业项目,为园区发展注入强心剂。邵阳经开区不断创新招商方式,采用电话、微信、QQ等方式招商,强化线上招商,1至6月共引进各类产业项目40个,完成合同引资额44.7亿元,1至5月内资(省外境内)到位11.67亿元。

承接产业转移 示范区建设 进行时